



## 千果巷十几棵枇杷树遭偷摘,黄澄澄的果子一夜间全没了。不过专家提醒: 路边枇杷别摘,口感不好还带农药

“每天都有人爬树摘枇杷,连青涩的果子也不放过。”昨天,市民胡阿姨给现代快报常州热线打来电话,称千果巷的十几棵枇杷树本来挂满果子,现在却成了“光杆司令”。

记者注意到,常州有不少绿地种了果树,果树进入成熟季后,诱人的果实挂满枝头,在增添城市亮色的同时,却出现人为损坏,影响城市景观的尴尬事。  
葛小林 文/摄

### 景观果树果实屡遭“黑手”

一周前枇杷开始变黄时,就陆续有人来千果巷采摘。“有的直接爬树,有的是用小竹竿,上头系个小刀片,一割就是一大串,还没熟的也不放过。”胡阿姨天天在千果巷绿地晨练,目睹了十几棵枇杷树遭疯采,虽然多次劝阻,但采摘者不但不罢手,还说她多管闲事。

“前几天树上还黄澄澄的,过了一晚上就都没了!”昨天,在千果巷绿地晨练的几位老太太向记者埋怨道。据介绍,晨练老人和环卫工人白天会充当看护员,提醒大家不要随意采摘枇杷,可到了晚上就没人管了。记者注意到,这十几棵枇杷树

中有七八棵不同程度地受伤,树上已经看不到一颗枇杷。长得最高的一棵枇杷树,只剩最顶端还有一些青绿色的枇杷果。树底下,到处可见枇杷树枝和树叶,还有不少青绿果子被扔在地上。

绿地的工作人员告诉记者,他们曾竖起“请勿采摘”的警告牌,可根本没用,“警告牌直接被人扔到垃圾桶边上了。”

据了解,关河绿地、金色新城绿地、北塘河绿地、大学城绿地等,以及翠竹小区、陈渡新苑、兆丰花园等小区都种了枇杷、樱桃、无花果等景观果树,但都挡不住“吃货”的偷摘。



十几棵枇杷树的果实几乎被采光,地上全是折枝

### 为防虫打农药,请别摘

近几年,常州的绿化树木品种越来越多,很多公园、绿地和路边选择种植石榴、枇杷等果树,为的是增加城市园林景观。然而,个别不自觉市民随意采摘果的行为,让绿化管理部门也很无奈。

“以前出台过《常州市市区城市绿化管理办法》,对擅自采花、摘果人员处罚一倍至五倍的罚款,不过实际操作起来很难。”常州园林局相关负责人表示,目前还没有很好的管理办法,因为采花摘果者“打游击”,很难抓到,就算遇到,工作人员也只能是以批评教育为主。

据园林局植被专家介绍,这些

果树是为了美化城市而栽种的,多数果实味道酸涩,与食用类果树有很大差异。不过,从城市绿化、生态和景观来讲,果树枝繁叶茂,绒毛和气孔较多,能有效降低城市废气等污染,不少果树还能分泌较强的抗生素,“杀”掉空气中的细菌。例如,无花果树有吸附二氧化硫、硫酸雾等有毒气体的能力。另外,果树进市区还能招蜂引鸟,由此形成的自然生物链,丰富城市生物的多样性。

这位专家也提醒采摘者,公共绿地上的果树一般都会打农药防虫,一旦采食了带有农药的果实,会引起不必要的麻烦。

**建议** 某城市小区的果树由业委会统一采摘,那么公共绿地的水果是不是可以由园林部门统一管理,采摘后免费送给敬老院的老人或者低保家庭,也可以便宜卖给市民,收益再用于公益事业呢?  
——网友“南山仙叟”

**回复** 路边、公共绿化带的果树并非食用型果树,果实口感酸涩,再加上吸收了尾气等有毒气体,再送给敬老院老人食用不合适。不过,小区的果树倒是鼓励业主通过统一采摘的方式,让居民尝鲜。  
——园林局工作人员

**先例** 对小区里的枇杷统一采摘,再送到空巢老人手中。为了让更多居民品尝到“自家”产的枇杷,社区将剩余的枇杷放在门岗,居民可以自行领取品尝。社区和物业也在果树上摆放了“温馨提示”,提醒居民不要自行攀爬摘果子,需要品尝枇杷可到社区或者门岗品尝,此举很受居民欢迎。  
——苏州工业园区东方花园社区居委会举行社区“枇杷采摘活动”



资料图片

## 收购价、批发价齐涨 猪肉零售价一周涨了1块多

5月8日,国家启动年内第二次冻猪肉收储,受此信号影响,常州的生猪收购价一夜猛涨10%,但两三天后有所回落。据监测数据显示:常州地区生猪收购价月环比上涨累计达28.3%,自上周起已传导至零售环节,导致零售价格每斤普涨1元左右。  
常价监 王玉

### 现状 一周内零售价最高涨了3元

据武进众恒肉联监测数据显示,4月20日的收购价是每斤5.3元,5月7日一夜飙升至7.1元,5月10日开始回落,5月13日6.5元,5月20日6.8元,但与4月中旬比,累计涨幅达到28.3%。

批发价同步大幅上扬,月环比累计上涨超30%。武进众恒肉联4月20日白条肉的批发价为每斤7.3元,5月20日9.5元,累计涨幅超30%,已打破批发价涨幅低于收购价涨幅的前期表现。

收购价和批发价的上涨,带动零售价走高,一周内每斤普遍上涨1-3元。以中山门农贸市场为例,5月20日精瘦肉每斤零售价14元,比13日上涨1.5元,涨幅12%;大润发超市13.8元,比一周前涨了3元。

### 涨因 第二次冻猪肉收储启动

提起这轮肉价上涨的原因,常州价格监测中心人员分析,主要是受到国家启动第二次冻猪肉收储影响,刺激了生猪价格短时间内飙升。5月8日下午,第二批中央储备

冻猪肉收储竞标展开,数量为8.8万吨,这则消息给生猪市场注入强心剂,导致7日晚上的价格飙升。但是,目前的市场局势尚不明朗,生猪价格也动荡不稳。“收储政

策一明,抢购与惜售短期内使价格飙升,但消费淡季又使价格不得回归理性,后期养殖量总体不明,又使生猪价格动荡不定。”常州价格监测中心人员表示。

### 预计 生猪收购价趋稳向上

业内人士表示,由于规模化的进程加快,未来5-10年内生猪产业的利润微薄,在环保压力和资金压力下,将有一部分中小散户退出市场。预计,后期生猪价格会企稳回升,但受到市场需求、猪肉储备等综合因素的影响,上涨幅度不明确。

### 看风云 端午小长假可能要下雨

天气预报说昨天有35℃,不过当天的云系较多,最高气温只有32.8℃,今年首个高温天没能出现。常州今天多云转晴,西南风4到5级,早晨最低气温22℃,白天最高气温33℃。明后两天的气温依旧较高,最高温在34℃左右,大家注意防暑降温。

本周六起端午小长假就开始了,从目前天气形势看,小长假三天的天气可能都不太好,虽然气温会下滑,人体感觉凉爽,但会有雨来骚扰,不利于市民出行。 张敏

### 今明后三日天气

今天 多云转晴 22-33℃  
明天 晴转多云 21-34℃  
后天 多云转晴 22-32℃

### 微发布

#### BRT中间站台可换乘

@陈凌 王玉 自5月26日起,常州公交推行BRT中间站台兑换业务。届时,乘客可去BRT站服人员处兑换零钱乘车。

#### 残疾青少年办二代证有了“专属通道”

@天公 葛小林 为全力做好二代身份证的人像、指纹采集工作,天宁公安分局与福利院联系,针对残疾青少年开通办证“专属通道”,为已满16周岁的残疾青少年提供身份证办理“全程服务”。据悉,分局朝阳桥派出所一名社区民警,每周会数次往返福利院,专车接送福利院老师和残疾青少年来所优先办理,对无法去办证的残疾青少年,提供上门服务。

#### 35名天爱儿童 动物园提前过儿童节

@郑军 张敏 35名常州天爱儿童康复中心的孩子,昨天在淹城野生动物世界提前过儿童节。孩子们作为首批观众,观看了动物世界专为儿童“私人定制”的大型童话情景剧——国际大马戏之《白雪公主》,另外还游览了动物园,与小动物们亲密接触。

#### 680名小学生收到 安全用电“礼包”

@王亮 戴维斯 林清智 5月26日,镇江润农电公司“红马甲”志愿者来到丹徒区实验小学,开展“关爱下一代——安全用电进校园”活动,为全校680名学生送上安全用电、节约用电及触电急救等电力知识“礼包”。当天,志愿者还对全校电力设备进行拉网式隐患排查,共更换灯具6套,发放《安全用电知识手册》《节约用电小窍门》等宣传手册500份。